

EL ECO DE CARTAGENA.

PUNTOS DE SUSCRICION.

Cartagena: Laboratorio Montaña y Arco, Mayor 24. Madrid y Provincias, correspondientes de la casa de Saavedra.

SEGUNDA ÉPOCA.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Cartagena un mes 8 re. — Trimestre 24. Fuera de ella, trimestre 30.

Miercoles 29 de Agosto.

El Eco de Cartagena

LA ULTIMA Expedición Ártica Inglesa.

(Conclusion.)

A la lectura del despacho, fechado en Valencia, en que el Jefe de la expedición ártica daba cuenta de su regreso y resumía los resultados de su viaje, los cíntos oficiales y las corporaciones científicas proclamaron en unánimes aplausos; pero la opinión pública quedó triste, reservada, y aun descontenta. Y en verdad, que para todo hubo motivo bastante. Los hombres de estudio consideraban que la gran extensión que se constató descubierta, la exactitud y exacta delineación de las visitadas por Hayes y Hall, el desengano relativo a la supuesta tierra del presidente y del mar polar libre, aparte de las observaciones relativas a la geología, a la antropología y a la historia natural, eran cosecha casi ínte para satisfacer el orgullo naciona y enaltecer los nombres de los oficiales y tripulantes del *Alert* y el *Discovery*; los estadistas argumentaban que no se dejaba expone la sa-
y la villa de estos ciudadanos de relevantes condiciones, por el precio de llegar a un punto del globo puramente convencional, como es el polo, ya que no se puede decir que ni ya ni vivo vista se agotó congelado desde los tiempos anteriores a la Historia; pero el público no entendía sino que la expedición se había organizado para lograr, obtendiendo de una vez é definitivamente la victoria definitiva sobre los americanos, que de cerca la disputaban; y que, en vez de volverse con ella en la mano a fines de 1877, diera más tarde, sea, pues previamente bastante llevaban los barcos, habían dado fundamento su campeón en el primer viaje, que era lo más que sus instrucciones permitían.

La gente pecaba de injusta, émo dicen, al no reconocer el relevante

merito de los hombres que por amor a la ciencia y al lustre de su patria se habían arrojado voluntariamente a combatir con los hielos flotantes y el duro clima del Norte; pero, a ello habían conducido las imprudentes propuestas formuladas al aprestar los buques, la importancia misma de los preparativos y cierta injerencia en soltar conclusiones definitivas, que se pregonaban con justicia al capitán Nares, por más que venimos legítima excusa en la penosa impresión que debió causarle encantarse más allá de los 82° de latitud, con una tripulación minada por las enfermedades y detenido por un río que no se deshizo, en tanto en parte, en el trayecto del verano de 1876. Pero esa vergüenza, que cayó del invierno anterior muy fuerte, y el siguiente se anunciaaba muy temprano; el sucedido que al sentir como conclusión de sus observaciones que el mar que ocupaba su horizonte no se derretía nunca, y darle pomposo nombre de *Ice-crystico*, e que vale en griego lo mismo que «crystalizado o apagado de antiguo» hay que confessar que anduvo demasiado de prisa, y que tal vago navegante, en verano, más largo & más cálido, logró penetrar por entre las bancas sueltas y resquebrajadas.

Así lo hace esperar la relación de Markham, que con no pequeño sobrobra ova crujir bajo sus plantas el hielo que contenía nadie como fatiga habría atravesado, taladrando los agujeros que podían penetrar profundamente reciente, y cuando, en uno de los movimientos, señales de haber tocado tierra atrás en la costa.

Tampoco se pueda aceptar, punto presente, la tesis de que la vida animal cesó al Sur del Océano Océano, punto extremo de la tierra de Grant, a 83° 27' de latitud, porque caminando sobre el hielo y mucho más al N., observó Markham el vuelo de tres especies de pájaros, siguió el rastro de uno de dos gavilanes, y sacó cristales y fragmentos del borde del mar.

La tierra de Grant conserva las huellas de la presencia de esquimales.

Hasta 81° 52' de latitud, y a los marineros de la estación del *Alert* no les faltó cosa mayor en toda la temporada. Y si aún fuése completamente cierto que nunca se podrá atravesar el mar de Lincoln, no se puede asegurar nula aceroa de la costa de Greenlandia, que parece continuar hacia el Norte y que Petermann supone prolongada hasta el polo, en el número último de los *Mittheilungen*. Muchas de estas reflexiones hace *The Navy*, autorizado periódico de la marina inglesa, y en el *New York Herald*, el doctor Hayes, antiguo de primer orden en la materia, ha publicado series reflexiones sumamente á probar que si el gran mar polar existiera, no podría estar congelado en su totalidad, y pues los mares profundos conservan en todas las latitudes una temperatura de uno ó dos grados sobre cero, y las aguas superficiales no se congelan sin perfección.

El mismo espesor de hielo encontrado indica que los templos en movimiento se han comprimido unos contra otros, pues de lo contrario no excedería de 15 ó 20 pies; y como además, según las observaciones térmicas, el polo de fiécae más abajo del paraje alcanzado por el *Alert*, hay motivo para creer que el hielo continuo explorado por Markham, no es, sino una extensa faja adherida á la costa en una zona poco profunda, la que espera sólo un fuerte viento del Sur para ir a fundirse en algofa, jíbega que más allá habrá de quedarce.

The Spectator opina que todo es cuestión de tiempo y de dinero, pues si la banca de hielo es gruesa y continua, lo que hay que hacer es acumular los medios de que dispone la industria moderna, y con fuerza eléctrica, la dinamita y la maquinaria, atacando llanura cristalizada, como se abren las altas montañas de los continentes; porque para los ingleses se ha hecho cuestión de honra llegar al polo. Y cuando el mismo Nares habrá hecho después que la experiencia adquirida por ellos no será perdida para los que quisieran seguir un jardable que, tarde ó temprano, se

llegará por uno u otra vía al polo, y el misterio de las regiones árticas desaparecerá ante la constancia y el saber de los habitantes de los países templados.

E. DE SAAVEDRA.

Misceláneas.

En Burdeos se publica actualmente un periódico humorístico titulado «Don Quichotte».

En Inglaterra han celebrado carreras de hombres de 6 pies; al recibir el vencedor el premio, consistente en una copa de oro, ha dado las gracias diciendo:

«Hé ganado la copa con mis piernas; quería Dios que nunca pierda mis piernas por la copa.»

Hace algunos días que se declararon en huelga los albañiles de Londres. La mayor parte de estos obreros, que habitan en barrios muy extremos, se ven obligados a tomar el tranvía para acceder á las obras. De aquí resulta que no siempre se presentan con puntualidad; por lo cual los patrones les descuentan, cuando así sucede, un cuarto de jornal. Expusieron tales circunstancias en *Meeting*, celebrado en Trafalgar-Square, luego acordado pedir una disminución de media hora de trabajo, ó el aumento de un pénique por hora de trabajo.

Los patrones rechazaron la proposición, y los albañiles votaron entonces una motion sometida al asunto al arbitrio, abriendo al mismo tiempo una suscripción para que los obreros atiendan á sus necesidades durante la huelga.

En Italia se ha constituido una sociedad, cuyos miembros se obligan a no batirse en duelo, en ninguna circunstancia, sin haber provocado el veredicto de un jurado, y a batirse únicamente cuando el jurado lo estime indispensable. Ya se han inscrito en la sociedad más de 200 personas.